

### SYMPOZIUM DESNÁ 2008 POSEDMÉ

Dřevosochání motorovými pilami letos s podtitulem „Pro Jizersky ještě krásnější“ bylo věnováno Nadaci pro záchranu a obnovu Jizerských hor. Celá akce se nesla ve velmi přátelské a pohodové atmosféře, ke které přispělo také slunečné počasí. Na zahradě Riedlovy vily vzniklo během několika týdnů tvorby 11 dřevěných soch, které byly nabídnuty v aukci v sobotu 3. května. Kromě detailní prohlídky sochařské práce na návštěvníky areálu Riedlovy vily čekaly od čtvrtka do soboty řemeslnické dílny. Zájemci si mohli vyzkoušet tvorbu šperků z drátu a korálků pod dohledem mistra drátenníka, vytvořit si vlastní svíčku nebo slámené ozdobky. Od pátku zde bylo k vidění umění drhání, výroba palič-



Tibor Matáz zvládá v týdně sympozia kromě vytvoření nejlépe vypracované sochy také na dálku spojit svým zaměstnavatelům peníze, vyřídí několik důležitých mailů a telefonátů, ale také neustále baví celé své okolí a vytváří pohodovou atmosféru. Jeho „laněček“ s pilou těsně po aukci si budeme všichni ještě dlouho pamatovat.



Nafukovací pohádky se setkali s největším ohlasem a nejmenším násilivějším akce. Právě zde je celé sobotní odpoledne.



Drátenník Aleš Kulhánek při práci na hlavě jezovčičky, kterého společně s českou Eiffelovou věží a roztomilým obličejkem z drátu věnoval do malé aukce.



Jedinou ženou sympozia byla Milena Bauerová. Ad hezké pantofle, pilou se odnáčila lépe než muži, každopádně s větší ladností... Pro Izorinu se v aukci sice neprodalo, ale jí má také nového majitele. K vidění bude na fizece.

kované krajky a jiných technik v podání dam z Klubu Inspirace Praha. Víkend odstartovaly rockové kapely Zbořilí Woody a HUSH pátým večerním koncertem. Sobota se již nesla v duchu závěrečné odpoledne a večer. Sochaři do konce o 11 hodině formou konečného napouštění a natěření svých vytvořených, návštěvníci obdivovali zručné ruce drátenníka, kováře a po-

kráčovali v pokusech o vlastní výrobek v řemeslnických dílnách. Odpolední program zahájily Nafukovací pohádky divadla Rolníčka z Liberce. Každou hodinu tak v areálu vyrostla obří nafukovací pohádková postava jako je drak nebo medvěd. Od půl šesté začali vytvářet mystickou atmosféru bubnění z kapely Uluhu band, kteří doprovázeli program až do večerních hodin. V šest hodin v zahradě Riedlovy vily zavládlo napětí. Licitátorka Miša Jadrná zahájila aukci. Dražebnímu protokolu se návštěvníci akce naučili na předemtech, které byly nabídnuty v malé aukci. Byla to například háčkování přáníčka věnovaná Klubem Inspirace Praha, drátennické a kovářské práce, které vznikly přímo v areálu Riedlovy vily, ale také nádherně zdobené kachle vyrobené dětmi z Centra Mateřídouška o.s. společně s dětmi z Dětského domova Frydlant a krásná tapiserie narvaná Inspirace uměleckým dílem, kterou věnovala Střední škola uměleckořemeslná a oděvní Liberec.

### SYMPOZIUM DESNÁ 2008 POSEDMÉ



Jaroslav Bernart dokončuje své „Snění“ poslední ústvou napaštěcí látky. Pochází z Příchovice a Sympozia se zúčastnil podruhé.



Licitátorka Miša Jadrná před dražbou poslední sochy „Diska z hor“, která byla vydražena za nejvyšší částku ze všech předemítá aukce.



Jarmila Enochová z Divadla Rolníčka předvádí, jak si vytvořit ozdobu ze slámy.

kráčovali v pokusech o vlastní výrobek v řemeslnických dílnách. Odpolední program zahájily Nafukovací pohádky divadla Rolníčka z Liberce. Každou hodinu tak v areálu vyrostla obří nafukovací pohádková postava jako je drak nebo medvěd. Od půl šesté začali vytvářet mystickou atmosféru bubnění z kapely Uluhu band, kteří doprovázeli program až do večerních hodin. V šest hodin v zahradě Riedlovy vily zavládlo napětí. Licitátorka Miša Jadrná zahájila aukci. Dražebnímu protokolu se návštěvníci akce naučili na předemtech, které byly nabídnuty v malé aukci. Byla to například háčkování přáníčka věnovaná Klubem Inspirace Praha, drátennické a kovářské práce, které vznikly přímo v areálu Riedlovy vily, ale také nádherně zdobené kachle vyrobené dětmi z Centra Mateřídouška o.s. společně s dětmi z Dětského domova Frydlant a krásná tapiserie narvaná Inspirace uměleckým dílem, kterou věnovala Střední škola uměleckořemeslná a oděvní Liberec.

Ve velké aukci se dražilo celkem 11 soch. První boj se stříhl o sochu Jaromíra Bernarta „Snění“. Z vyvolávací ceny 8.000 Kč se konečná částka po třech nejvyšších výhrách až na 20.000 Kč. Následoval další boj, tentokrát o sochu Bludný balvan Zdenky Franze, kde cena z počátečních 10.000 Kč skončila až na 25.000 Kč. Druhý z největších bojů rozpoutala socha V-K-M 2008 Honzy Ráčka, kde úspěšného vydražitele povabovala jeho asi desetiletá dcera slovy: „Tatínku, já je chci!“ Jednalo se o sochu medvídků z večerníčky. Socha byla vydražena za 35.000 Kč z vyvolávací ceny 13.000 Kč. U sochy Veselý květináč Jožky Indry se boj opakoval. Z vyvolávací ceny 15.000 Kč konečná částka vyskočila na 32.000 Kč. Zlatým hřebem celé aukce byla dražba sochy „Diska z hor“ Tibora Matáze. Pokračování na str. 13

### SYMPOZIUM DESNÁ 2008 POSEDMÉ

Pokračování ze str. 12  
Matuze. Celkem čtyři zájemci se přebíjeli téměř dvacet minut. Z vyvolávací ceny 20.000 Kč se nakonec stalo 37.500 Kč. Aukce se opravdu vydařila, z 11 soch se jich prodalo 8. Na konto Nadace pro záchranu a obnovu Jizerských hor, konkrétně do centra ekologické výchovy na Jizerce tak putovalo po odečtení autorských práv 173.910 Kč.



Jan Ráček dokončoval sochu V-K-M 2008, jejíž předlohou byly večerníkové medvědi, v pátek pozdě do noci, protože v sobotu musel na celý den odjet. Zúčastnil se až večerní vernisáže.



Jeden z nejlepších konglérů v ČR a mistr na triky s diabolky Václav Jelínek za doprovodu bubenečnické kapely Uluhu band perfektně naladil diváky na večerní vernisáž.

Pak už se zahrada Riedlovy vily rozzařila světlem svíček a loučí a všichni si mohli krátkým dokumentem natočeným během akce připomenout průběh celého sympozia. Následovalo představení a poděkování všem umělcům, které bylo obohaceno o vyhlášení zvláštní ceny za nejdelší cestu na symposium. Vyhrál ji o pouhé dva kilometry Jožka Indra, který přicestoval až

z Velkých Bílovic na Moravě. Upomínkové předměty účastníkům akce předával starosta města Desná Marek Pieter společně s předsedou Svazku obcí Libereckého kraje Martinem Pítou, kteří zároveň popřáli sympozium úspěšné pokračování. Sedmý ročník Sympozia Desná je za námi a nám nezbyvá než poděkovat všem, kteří se podíleli na jeho bezproblémovém průběhu. Ráda bych proto poděkovala především pracovním kulturním středisku, svým kolegyním Ireně Sulcové, Alence Slámové, Janě Jirincové, Janě Loosové, Boženě Ratajské a všem jejich rodinným příslušníkům a přátelům za perfektní práci, kterou odvedli v klidu a v pohodě.



Pani Neřádková z Klubu Inspirace Praha, která se se svými kolegyněmi předvedla pro některé diváky významným umění drhání, paličkování, frivolitkování a další ruhotvárné techniky.

### SYMPOZIUM DESNÁ 2008 POSEDMÉ



Ve čtvrté odpoledne přijel a sledoval práci sochařů. Zabíjel do rozhovoru s Tiborem a druhý den si přivezl pilu... Vyhádkem bylo „Přáníčka“ Karel Hložek se stal nováčkem sympozia.



Karel Hložek vytvořil při letošním ročníku Strážce Jizerských hor. Sám k nim dodává, že jsou to strážci, kteří potrestají každého, kdo by se Jizerkám snažil ublížit.



Práce sochaře je i nebezpečná, s ostrými nástroji ve výškách... Jožka Indra při broušení „Veselého květináče“

hasičů z Pustiny a paní Koulkové za zprostředkování a zapůjčení promítacího plátna. Pracovníkům firmy Desko v čele s panem Jiřím, kteří se postarali o stavbu bezpečné konstrukce zastrešení podla, panu Petru Školovi za vytvoření originálních upomínkových předmětů, panu Františku Soldátovi a dalším a dalším, kteří se podíleli na bezproblémovém chodu akce. Největší dík patří všem návštěvníkům akce, kteří přišli podpořit umělce. I nás organizátory, a úspěšným vydražitelům a partnerům akce, díky nimž byl naplněn smysl celé akce, a to pomoci tam, kde je třeba.

**PARTNERŮ SYMPOZIA DESNÁ 2008 BYLI:**  
Liberecký kraj  
Lesy České republiky s.p.  
Desko a.s.  
Jablonex Group a.s.  
Detoa Albrechtice s.r.o.  
Allianz pojišťovna a.s.  
Pavel Marek – nájemce čerpací stanice v Desné III  
Jizerská porcelánka s.r.o.  
Přívovár Svijany a.s.  
Samoobslužná Prima Market  
Tui Toi, sanitární systémy s.r.o.

Pokračování na str. 16

### SYMPOZIUM DESNÁ 2008 POSEDMÉ

Pokračování ze str. 13  
a ještě s úsměvem na rtech. Velký dík patří také všem, kdo se podíleli na fotodokumentaci a závěrečné projekci jak fotek tak filmu, a to v prvé řadě panu Zbyšku Malcovi, který kromě podrobné fotodokumentace také celou dobu spravoval webovou stránku Sympozia (www.symposium-desna.cz) a pomohl i při organizaci, Mgr. Antonínu Bělonožníkovi, Ivanu a Vojtěchu Indračkovým, Lukášu Müllerovi a Stefanu Pustaiovi. Dík patří také všem, kdo se podíleli na přípravách a pomohli i v průběhu akce, jako jsou pracovníci Místního a bytového hospodářství toho času pod vedením p. Smežančíka a Seidelia. Děkuji i Sboru dobrovolných



Akademičtí sochaři Jiřka Górin letos dokončovali sochu z lokálního ročníku „Loučím“



Pátý koncert kapel Zbořilí woody a HUSH odstartoval sítěrnou program a příjemně naladil na pátéční pouťovou noc. Na snímku (sprostřed) p. Kurrila – frontman kapely HUSH.



Kovářské řemeslo musí mít člověk v krvi a co teprve, když se Kovář i invenje. Honza se akce zúčastnil již po několikaleté a do aukce věnoval kovovou podkovku pro štěti a dvě věčné ráže...

Při lokálním ročníku Petru Čajanovi a Martinu Příkrýovi nikdo nechtěl jinak než Kouř bratři nebo mladší. Letos ale oba dokázali, že pro ně toto oslavení již není aktuální. Sympozia se účastnil již potřetí a přesto, že oproti minulým ročníkům neměli symposium konkrétní název, dokázali vytvořit krásné „Tri Gracie“, které budou zdobit liberecký Babylon.

### SYMPOZIUM DESNÁ 2008 POSEDMÉ



Netřeba předstávat tohoto sochaře. Desnáček Zdenka Franz se inspiroval pověstí o Bludném balvanu. I on zůstal Jizerkám věrný...



Netřeba předstávat tohoto sochaře. Desnáček Zdenka Franz se inspiroval pověstí o Bludném balvanu. I on zůstal Jizerkám věrný...

**NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ:**  
Pár pracovních lidí, zkušených v oborech hotelové činnosti, nabízet majitelům rekreačních zařízení kvalitní a poctivou práci za rozumné peníze na trvalý pracovní poměr.  
ONA: pokojská, kuchařka, prádlena.  
ON: elektrikář vylh. 50, praxe v údržbě budov, elektrikařské, nožířské, zámečnické, a truhlářské práce drobnějšího charakteru.  
Vlastní doprava a zařízení údržbářské dílny.  
KONTAKT: 776 793 576, 608 844 575.

**Láska**  
Za celý den fici jen jednu větu.  
Láska je sen jež podobný je květu.

**Oči**  
Dívej se mi do očí, ať mám více vřelosti.  
Lépe si palávám a ubráním se smůle.

**Smutná**  
Prosím tě, nebuď smutná, lépe přec raději chytma.  
Slyš pomech pod věčky, vítěj světlo od svíčky.

**Večer**  
Večerní snění téký den změni.  
S tou rukou v dlani vim o své pani.

**Lesní**  
Procházím po lese a hlídám buky.  
Kdy milá orve se k podání ruky?

**Život**  
Smíř se s nezbytným životu sprostým.  
Pochopit známky Nečekat záranky

**Jizera**  
Sříbrná feka Sumi jak šampaňské  
Obsas se vřelka A teče na panské

**Češi**  
Buď budeme makat  
Nebo stále plakat  
Buď navrážem si přát  
Nebo na hůl se brát

**Bohužel**  
Je nová doba  
Lepší i horší  
Ten lidská zloba  
Má kůži hroší

Ing. Zdeněk Jonk

### SYMPOZIUM DESNÁ 2008 POSEDMÉ

Pokračování ze str. 16  
Karel Hložek vytvořil při letošním ročníku Strážce Jizerských hor. Sám k nim dodává, že jsou to strážci, kteří potrestají každého, kdo by se Jizerkám snažil ublížit.



Karel Hložek vytvořil při letošním ročníku Strážce Jizerských hor. Sám k nim dodává, že jsou to strážci, kteří potrestají každého, kdo by se Jizerkám snažil ublížit.